

Preios de suscripción  
 Cáceres... 2 pías al mes.  
 Fuera... 7 id. trimestre  
 NÚMERO SUELTO  
 - 10 CÉNTIMOS -  
 \* \* \*

# LA MONTAÑA

Franqueo concertado  
 Redacción y Admón.  
 PORTAL LLANO, núm. 39  
 NÚMERO SUELTO  
 - 10 CÉNTIMOS -  
 \* \* \*

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CÁCERES -

Periódico de la tarde

\* \* \*

AÑO X | Fundador propietario: SANTIAGO FLORIANO GONZÁLEZ | Martes 17 de Noviembre de 1925 | Director: NARCISO MADRICAL YAQUERO | Núm. 2736 (2737)

## Incorporación de reclutas La distribución del cupo de Cáceres

En virtud de la Real Orden circular de 10 del actual del Ministerio de la Guerra, en los días 1, 2 y 3 de Diciembre próximo se concentrarán en las Cajas de Reclutas, los individuos del servicio ordinario del reemplazo de 1925, nacidos en el primer semestre de 1904 y todos los pertenecientes al de 1924 y anteriores que deban hacerlo con el del 1915, a fin de que se efectúe el reparto del contingente entre los Cuerpos y Unidades del Ejército.

El día 4, por los jefes de las Cajas se hará la clasificación y se formarán los grupos.

En la mañana del día 5, se verificará el sorteo de los reclutas para Africa.

De entre los excluidos del sorteo y por lo tanto serán destinados a servir en la Península los que hayan denunciados profugos.

Los que hubieran perdido un hermano en Africa desde 1921 o se encontraren en situación de desaparecido.

Los que tengan un hermano sirviendo, en Africa, incorporándose al Cuerpo de Africa si le hubiera correspondido, cuando aquél sea licenciado.

Durante los días 6 y 7, procederán los jefes de las Cajas de Reclutas a formar y distribuir los contingentes teniendo en cuenta las aptitudes de todos ellos.

Los que corresponda servir en Africa serán destinados a Cuerpo en la forma siguiente:

Los números más bajos de cada grupo a la Comandancia de Ceuta y por orden correlativo de menor a mayor se harán los destinos a los Cuerpos del territorio de Melilla.

Para la Península e Islas los que tengan el número siguiente al último destinado a Africa y por el mismo orden serán destinados a los Cuerpos más distantes a la residencia de las Cajas a que pertenecen y los que tuvieren los números más altos a las unidades más inmediatas.

Los acogidos a la reducción del tiempo de servicio en filas (cuotas) se incorporarán en su totalidad a filas el día 15 de Enero próximo.

Correspondiente a esta capital verificarán su incorporación los siguientes individuos:

- Del reemplazo de 1925**
1. Francisco Iglesias Díaz.
  2. Rafael Hernández Fontecha.
  3. Julio Sánchez Rico.
  4. Rufino Pérez Parras.
  5. Balbino Holguín Romero.

6. Pablo Cambero Condón.
7. Francisco Jiménez Managút.
8. Francisco Guerra Bravo.
9. Aniceto Rodríguez Durán.
10. Isidoro Sánchez Vivas.
11. Baldomero Peña Gómez.
12. Martín Carrero Corrales.
13. Gabriel Cortés Jiménez.
14. Miguel Robledo Acedo.
15. Rafael Valiente Collado.
16. Miguel Cruz Espada.
17. José Portillo Gracia.
18. Antonio Bermejo Galea.
19. Agustín Iglesias Pavón.
20. Manuel Sánchez Hernández.
21. Antonio Carrero Santos.
22. José Sánchez Macarrilla.
23. Andrés Ordiales Tovar.
24. Clemente Sánchez Martín.
25. Pedro González Rodríguez.
26. Andrés Mena Prado.
27. Agustín Barrios Castillo.
28. Juan Solís Delgado.
29. Bernardo Becerra Fernández.
30. Gregorio José Martín San Juan.
31. Casimiro José Rodríguez Fajardo.
32. Sinclético Iglesias Expósito.
33. Carlos Anastasio Martín Lindoso.

- Del reemplazo de 1924**
34. Antonio González Navarro.
  35. Fernando Marcos Sánchez.
- Del reemplazo de 1923**
36. Francisco Pérez Fernández.
- Del reemplazo de 1922**
37. Lucio Marcos Barroso.
  38. Manuel Salceda Gallegos.

### La producción del diamante Un negocio formidable en doce meses

París.—El sindicato de sociedades explotadoras de diamantes en el Congo Belga, acaba de hacer público que ha producido 585.000 quilates de diamantes en los últimos doce meses presentando un valor de 120 millones de francos. La mayoría de estos diamantes han sido vendidos a comerciantes de Inglaterra y Amberes. (C.)

### El mundo es así...

#### MATERIA TRIBUTARIA

Entre los asuntos examinados en su última reunión por el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio figura el muy interesante de las exacciones municipales y provinciales.

Aunque lo que más protestas provoca en la cuestión es lo referente al impuesto de utilidades, no es esta la única contribución en que provoca serios conflictos y causa graves daños la práctica de los recién promulgados Estatutos Municipal y Provincial.

Decimos la práctica, porque en ésta se prescinde de algo que era fundamental en aquellas disposiciones del Directorio militar, que al agotar la materia, realmente en exacciones posibles por parte de Ayuntamientos y Diputaciones, no autorizaba en modo alguno que de todos se pudiera usar a un tiempo, sino que graduaba su empleo según las circunstancias de cada caso.

En la enorme variedad de municipios y de provincias es evidente que en unos pueden ser convenientes unos arbitrios, como es asimismo cierto que en una administración fecunda para el bien colectivo, bien organizada y bien inspirada, pueden autorizarse exacciones que necesariamente han de negarse a corporaciones que arrastran una vida vegetativa o cuya eficacia para la comunidad no justifica el coste que a ésta se propone imponer.

De todas maneras, es evidente que esa arte de ambos Estatutos, sobre todo el Municipal, no se ha basado en lo que parece su principal fundamento, o sea el deslinde de los terrenos en que deben moverse la Hacienda del Estado y las haciendas locales, ni en el de las funciones que normalmente deben costear la una y las otras.

No pueden negarse que en España corren a cargo del Estado cosas que no le competen en una verdadera y eficiente normalidad administrativa, y sólo el ejercicio de los correspondientes servicios es el que justifica los tributos, con el necesario deslinde de funciones.

Si los acuerdos del Consejo Superior de las Cámaras de Comercio obligan a reflexionar sobre ello, tendremos mucho adelantado para la reorganización de las haciendas públicas y el buen servicio de toda la economía nacional.

#### El parlamento italiano

#### Las sesiones serán muy movidas contra los proyectos de Mussolini

Roma.—El día 18 se reúne la Cámara italiana, el Gobierno presentará un proyecto relativo a la emigración y otro proyecto referente al poder y a las atribuciones del jefe del gobierno en todos los asuntos de la nación.

Las sesiones espéranse sean muy movidas, pues algunos diputados antifascistas piensan intervenir enérgicamente a fin de evitar que Mussolini tenga un poder omnímodo en pleno siglo veinte, lo que constituiría una de las más grandes vergüenzas del pueblo italiano. (C.)

## Cuestiones sociales Ha quedado resuelto el conflicto minero de Asturias

**Aunque se ignora aún el contenido de la fórmula de arreglo (POR TELEFONO)**

Madrid 17, (5 t).—Según comunican de Oviedo, el gobernador fué visitado esta mañana por una comisión de mineros asturianos, a los que comunicó que, por telegramas que había recibido de Madrid, se había resuelto ya el conflicto de las minas de Mieres, y que por lo tanto, mañana entrarán los mineros al trabajo.

Añadió el gobernador civil de Oviedo, que aún igno-

raba cuál era el contenido de la fórmula de arreglo.

Más tarde recibió dicha autoridad a otra comisión del Sindicato Obrero, que fué a proponerle la constitución de un Comité de Socorro para los obreros sin trabajo.

El gobernador les ofreció su decidido apoyo, aceptando la presidencia del Comité, que le fué ofrecida.—*Mencheta.*

### La Patrona de los músicos El domingo se celebrará en Cáceres la fiesta de Santa Cecilia

El próximo domingo se celebrará en Cáceres por las distintas agrupaciones musicales de la capital, la fiesta de Santa Cecilia, Patrona de los músicos.

Como en años anteriores, la banda municipal celebrará la fiesta en la capilla de las Madres Carmelitas.

En la iglesia de Santo Domingo, celebrarán la fiesta la banda militar del Segovia y la orquesta que dirige el músico mayor don José Martín.

Se cantará la gran misa de A. Dierix, acompañada por la orquesta y un coro de niñas dirigidas por la señorita Angela Capdevielle.

Durante el ofertorio la banda militar interpretará por primera vez el capricho sinfónico «El Canto de las Montañas», del maestro Zabalza, transcrita para banda por don José Martín.

También los músicos cacereños organizarán la fiesta a su Patrona, en el Colegio de las Carmelitas con sujeción al canto litúrgico preconizado por Su Santidad Pío X y con arreglo a lo establecido en el *Motu Proprio*.

Agradecemos la invitación que se nos hace para dichos actos.

**Advertimos a los que sin pedirse nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencia sobre los mismos**

### Entre bromas y veras Oído a la caja

*Solo la credulidad interesada de las gentes, puede dar valor al rumor.*

*Porque el rumor alarmante es el único que tiene cotización en el mercado de la tranquilidad pública.*

*Lo ocurrido últimamente a los banqueros de Nueva York, es una prueba elocuente.*

*¿Quién se alarma como la especie puesta en circulación no le afecte de alguna manera?*

*Pongamos como ejemplo la política.*

*Con Directorio y sin él, y más ahora porque se han federado los profesionales del rumor, siempre se utilizó este socorrido procedimiento de combate.*

*El rumor, si no causa estragos, carece de valor. Luego a alguien aprovecha.*

*Sin embargo nos encontramos en circunstancias en que el rumor—el rumor político—se encuentra desacreditado.*

*Apenas si merece la atención de unos minutos en la mesa del café.*

*Al país el rumor de la política, ni siquiera le entretiene.*

## El Sanatorio

BAR-CERVECERIA  
 Teléfono 219

**HOY**  
**PERCEBES**  
 Cigalas y Gambas  
 TRAVESIA DE SAN JUAN  
 Cerveza "El Aguila", en bot  
 Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

**Disposiciones de Guerra**

**El marqués de Estella, mientras permanezca en Africa, continuará presidiendo la Junta de recompensas**

Se dan instrucciones para la provisión de destinos civiles entre los acogidos a la ley de sargentos

Madrid 17, (5'10 t.)

(Por teléfono)

**El "Diario Oficial"**

Entre las disposiciones más interesantes que publica hoy el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», figuran las siguientes:

**Recompensas por guerra**

Por circular se dispone que el presidente del Directorio militar, general Primo de Rivera, continúe presidiendo la Junta de ascensos y recompensas por méritos de guerra, teniendo intervención personal en los expedientes que se hayan incoado desde el 16 de Octubre de 1924, en que fué nombrado alto comisario en Marruecos, hasta el 2 del actual, fecha en que cesó.

En virtud de estas atribuciones, el marqués de Estella presidirá las reuniones que celebre la Junta de recompensas, firmando las propuestas.

En la Junta continuarán figurando como vocales los que hasta ahora fueron comandantes generales de Tetuán y Melilla, generales barón de Casa Davalillos y Sanjurjo.

Se dispone también que al abandonar el jefe del Gobierno el territorio del protectorado, ocupará la presidencia de la Junta el nuevo alto comisario, general Sanjurjo, pasando a ser vocales los nuevos comandantes generales de las zonas.

**Normas para ascensos**

Por otra circular se dan normas para los ascensos al empleo inmediato de los jefes y oficiales que se encuentren en efectivo servicios.

Para estos casos, se dejará sin efecto el párrafo tercero, apartado tercero de la Real orden de 13 de Octubre del corriente año, sobre la permanencia obligatoria de dos años en Marruecos para los generales, jefes, oficiales y asimilados.

**Reemplazo y reserva**

Se concede la situación de

reemplazo, por herido, al capitán de Artillería don Joaquín Planell.

Pasa a situación de reserva el coronel don Leonardo Royo.

**Los destinos y la ley de sargentos**

Se dan instrucciones sobre la aplicación del decreto de 6 de Septiembre pasado, para la provisión de plazas y destinos civiles en los individuos procedentes del Ejército y acogidos a la llamada ley de Sargentos.

Se tendrán en cuenta, como preferentes para ocupar dichas plazas, los individuos que se encuentren en primera situación de servicio.

Seguirán después, por orden, los licenciados absolutos o asimilados y los retirados con derechos pasivos.

En estos tendrán preferencia los laureados con la cruz de San Fernando.

Las instancias, que deberán ser suscritas por los interesados, serán elevadas al subsecretario del Ministerio de la Guerra, por el conductor reglamentario.—*Mencheta.*

**Cerveza "EL AGUILA"**

Casa Castaño Moret, 7

La mejor Cerveza en boca Almejas y Gambas

**HOY PERCEBES**

**La política en Francia**

**El partido socialista experimenta un cambio moderado en su orientación**

París.—Después del último Congreso se ha notado un cambio importante en la dirección del partido socialista francés lo cual tendrá una gran trascendencia, ya que los nuevos directores tienen un ideario más moderado dentro de la política interior.

Los señores M. Blum y Paul Bonpour han quedado a un lado en la dirección política del Partido ocupando los primeros puestos en el mismo, los señores Paul Faure y Comperre-Morel. (C.)

**Automóviles de Alquiler CITROEN y OAKLAND**

**Aurelio Sánchez Prieto**  
Arco de la Estrella, 1  
**SERVICIO PERMANENTE**  
Teléfono 241

**Polonia hace un empréstito Importa ciento veinticinco millones de dólares, pagados en veinticinco años**

Varsovia.—Las negociaciones comenzadas en Viena por M. Steczkoswky, van en buen camino para realizar el empréstito polonés en el extranjero. Intervienen algunos banqueros alemanes. El empréstito será de ciento veinticinco millones de dólares pagables en veinticinco años, con un interés del 6 por 100.

El Gobierno berlinés ha dado su beneplácito a este empréstito interviniendo como principal financiero la casa Rotschild. (C.)

**Cemento "Sanson"**

es uno de los mejores que se fabrican en España tanto por su calidad, resistencia y uniformidad; lo prueba que se viene empleando en las principales obras de España como son: Gran Metropolitano y Obras del Puerto de Barcelona, Jefatura de Obras Públicas de Valencia, Albacete, pavimentación de Madrid, cuarteles de Infantería y Ayuntamiento de Salamanca, Manufacturas de corcho, S. A. de Barcelona en su nueva fábrica en construcción en Cáceres.

Fabricado por la Auxiliar de la construcción S. A. con domicilio en Diputación, 239-2.º.—BARCELONA.

Director gerente: **D. Joaquín Molins.**

Delegación para Salamanca, Extremadura y Portugal,

**D. Manuel García González.**

Apartado de Correos, 66.—SALAMANCA.

Representante para Cáceres y su provincia,

**D. A. Bazaga.**

Pizarro, 7.—CACERES.

**H. VICTORIA**

Pensión completa . . 7 pesetas.

" estables . . 5 "

Señores Viajantes . . 6 "

**Calle de Parras, número 24.**

**Escándalo municipal**

**Un éxito que depende de cierta intervención monetaria**

París.—Para abrir la Exposición de Artes Decorativas en el próximo Mayo, un Comité se vanaglorió de haberlo conseguido estos días gracias a una intervención monetaria.

Uno de los miembros del Comitié, según empieza a hacerse público, destinó 350.000 francos para los consejeros municipales a fin de allanar cuantas dificultades hubiera de carácter municipal. Esto ha dado motivo a un gran escándalo entre los que frecuentan el Ayuntamiento parisino, interviniendo ya la prensa en el asunto. (C.)

**Ventas de fincas en Cáceres**

Por subasta pública que tendrá lugar ante el notario don Gabriel Alvarez, el día 30 del corriente mes, se venden por separado una tierra cercada de dos fanegas a la Ribera de Cáceres, al sitio de la «Quebrada»; un olivar de diez fanegas de marco real al sitio de la «Hormiga»; una cochera en la calle de San Ildefonso y la casa número 13 de la calle de Alfonso XIII.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Travesía de Alfonso XIII por bajo de la Sultana, desde las diez a las quince de cada día.

Cáceres 7 de Noviembre de 1925.

**I. GIRAUD**

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

**La viuda de B. Ramis**

Traspasa almacén de muebles el más antiguo y acreditado en la plaza.

Casa fundada en el 1895, negocio importante.

Para tratar, con la interesada. Calle de Herreros, núm. 8.

TRUJILLO

**Sastrería cívico-militar**

**PABLO GONZALEZ PEREZ**

Desde hace tiempo cuenta el público de Cáceres con una Sastrería cívico-militar instalada en la calle de **Canales** núm. 76

Especialidad en equipos militares

El anunciante, antes de consultar precios, debe averiguar la tirada del periódico.

**SIERRAS ALAVESAS**  
VITORIA  
Máquinas para aserrar y labrar maderas.  
REGRESADORA CON PATENTE DE INVENCIÓN - CONSTRUCCION SIN COMPETENCIA Y PRECIOS ECONOMICOS  
HOJAS DE CINTA

**GASOLINAS MOTO NAFTA**

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para **motores de aviación.** — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la **Sociedad marca "El León."**

**Bautista Abad Llopis**

# Crónica de Africa

## Unos días en Morro Nuevo.--Los cañones del enemigo y nuestras baterías.-Preparativos.--El primer avance

Según han ido desembarcando las fuerzas, han ido ocupando los picos y faldas de Morro Nuevo y sus alrededores y los escondrijos que ofrece la playa de la Cebadilla; hasta las cuevas naturales, unas hechas por el enemigo, otras que existen en los acantilados de la costa están ocupadas por nuestras tropas.

Ocupan los puestos avanzados Harkas, Mehalas, Legión y Regulares; en estos puestos y de trecho en trecho, nuestras baterías, resguardadas en lo posible por espesos muros de sacos terrosos, dirigen sus bocas de fuego a los emplazamientos enemigos mientras las ametralladoras del Tercio y Regulares, vigilan la llanura que nos separa de los «Cuernos de Xauen» Malmusi y Morro-Viejo y desde la que incesantemente se nos paquea. Siguen luego los batallones de cazadores, Infantería de Marina, Africa, Melilla y otros; y en las cercanías de la playa tienen sus tiendas Ingenieros, Parque-móvil, Intendencia y Sanidad.

En el fondo del Barranco se alza el Hospital de Sangre, donde dos equipos quirúrgicos no se dan punto de reposo en el desempeño de su sagrada misión. La playa de la Cebadilla semeja un amplio y atrevido anfiteatro, lleno de bullicio y ajetreo e invadido por una multitud de soldados que esperan en las alambradas del Parque de Intendencia, le llegue la hora de cargar con una caja de galletas o sardinas, o de echar sobre sus hombros la rica y codiciada cuba de agua, que muchas veces, tal vez equivocadamente, los legionarios y regulares confunden con las de un rico vino ajerezado que suministra Intendencia, y es de ver cómo luego, ocultos en cuevas y barrancos meten mano a la cuba pescan la «merluza» y con el resto llenan para después sus cantimploras y «botas»; volviendo una vez terminada la operación a cambiar el embase por otro lleno de agua. Frente a la playa, muévense inquietos numerosos barcos, agitando sus banderas y haciendo sonar las sirenas, en eterna espera de la «Ka» salvadora que había de descongestionar las mercancías sus vientres ubérrimos. Son en fin, los cerros de Morro Nuevo un hormiguero humano, en el que todos trabajan, van y vienen en interminable procesión, con víveres los unos, con sacos los otros, éstos con un cadáver, aquellos

con un herido; pues el enemigo dispara incesantemente sus piezas y sus proyectiles causan en nuestras tropas, sino siempre, sí algunas veces, sensibles bajas.

Es de notar que casi a diario los toques de «diana» y «retreta», sobre todo el primero, es contestado por seis cañonazos, que tienen que ser acallados por nuestras baterías. Y ya que las hemos nombrado, bien es que en honor de la verdad digamos: Que la peor parte en estos días tocó a los bravos artilleros, ya que el enemigo, con más frecuencia que a otros sitios, dirigía sus disparos a los emplazamientos nuestras baterías, entre las que han sobresalido las del 3.º de Montaña, conocidas entre los soldados se ambas zonas con el sobrenombre de «las gallegas», y cuyos jefes, oficiales e individuos tienen a gala el decir que van con el «Tercio» y emplazan sus cañones donde aquél sus máquinas; y es muy cierto, a nuestro lado estuvieron el 24 en las operaciones de la zona de Tetuán, con nosotros fueron destacadas a Ben-Tieb y con nosotros, y a petición de su jefe, fueron a Alhucemas. Hasta hace pocos días era el capitán-médico de ellas el cacereño señor Bravo, y he podido enterarme de que un crecido número de sus individuos es extremeño y de Cáceres en su mayor parte.

En la tarde del 22 es inusitado el movimiento en Morro Nuevo; las fuerzas de choque se concentran próximas a los parapetos de primera línea. La harca Varela sale al atardecer a establecer la emboscada en la sierra que domina a Cala del Quemado.

A la una de la madrugada el enemigo, que trata de acercarse, se encuentra con estas fuerzas y se entabla la lucha viva y ruda; la segunda bandera sale en auxilio de la harca y entonces la lucha se recrudece, las

balas se cruzan a millares y el estruendo de las bombas de mano es ensordecedor. A las tres todo ha terminado, ha huído el enemigo y en nuestro «vivac» vuelve a reinar el silencio.

Las del alba serían, cuando las fuerzas de ambas columnas están en pié, esperando impacientes a que truene el cañón anunciando la batalla, a que el clarín suene llamándoles a la liz. Serían las siete cuando el enemigo abre el fuego con sus cañonazos y en el momento rompen el fuego nuestras baterías y cientos de ametralladoras y millares de fusiles dejan caer una lluvia de plomo sobre la extensa llanura; de esta forma continúa la lucha hasta las nueve, en que hacen acto de presencia las escuadrillas de aviación y entonces, como si se obedeciera a una señal convenida, y protegidos por nubes de humo, lanzanse los nuestros en ventiginosa carrera a ocupar el llano y dispuestos en este orden:

Por la derecha los de Ceuta, Harca Muñoz Grande, la de Villalba y otras, Mehalas de Tetuán, sexta y séptima banderas del Tercio y Regulares del número 1, los siguen otros batallones y fuerzas auxiliares. El ala derecha la forman harca Varela, la de Solimán el Jatabí, segunda y tercera banderas, Regulares de Melilla y reforzando estas fuerzas un batallón de Infantería de Marina, los de Melilla y Africa y elementos auxiliares. Los proyectiles enemigos en nuestras filas nos causaban sensibles bajas de bravos oficiales y valientes soldados, pero nada era capaz a detener la marcha de aquellas aguerridas fuerzas de choque, ávidas de sangre y de venganza.

¿Qué ocurrió en este impetuoso avance de nuestras tropas? Creedme, queridos lectores, por mucho que me esforzara no podría explicároslo, el enemigo que se oponía a nuestro paso

## Automóviles NASH

El seis cilindros de máxima elasticidad con el menor consumo

Venta de coches: La Buire.—Obdsmó.—Lille.—Oakland.—Chevrolet.—Buick y Citroen

ANDRES TORNOS

Ingeniero

General Ezponda, números 8 y 10.—CACERES

Casa **GOZALO** Alfonso XIII, 24

Para comprar todos los artículos de la presente temporada, visite esta casa y encontrará las mayores novedades

EN

Impermeables, Paraguas, Abrigos y Jerseys

GÉNERO DE PUNTO

Con rebaja de precio

## Garage Deloeste

CACERES.—Ronda de Cánovas

Jaulas independientes.—Accesorios de todas clases.—Gasolina.—Aceites

Taller de reparaciones de toda clase de automóviles dirigido por competntísimo profesional francés.

Se harán las reparaciones con presupuesto previo

era numeroso y bien pertrechado, pero al mediar el día, sobre los Cuernos de Xauen y los picos de Yebel-Malmusi, Cardenosa y Morro Viejo ondeaba la bandera roja y gualda; y a nuestra espalda quedan Cala quemada y los arenosos llanos por donde compañías de Intendencia e Ingenieros avanzan con víveres y material de fortificación. Entre Cardenosa y Malmusi los siete carros de asalto que nos abrieran camino en nuestra marcha han detenido la suya perezosa, por las laderas del monte ruedan los cañones cogidos al enemigo, mientras los harqueños de Varela y el Jatabí se entusiasman ante las ametralladoras que los secuaces de Abd-el-Krim abandonaron en su precipitada fuga.

En las proximidades de Cala quemada, unos ingenieros trabajan en la destrucción de las cuevas donde el enemigo, sin tiempo para huir ni para arrojar al mar, como muchos hicieron, se había refugiado, mientras una sección de Regulares desaloja otras con bombas de mano. A las tres de la tarde todo ha terminado, y las fuerzas se parapetan en los puecos conquistados.

Nuestro primer avance en los dominios de Abd-el-Krim, no pudo ser más brillante ni más impetuoso.

ALFREDO GARRIDO.

(Legionario).

Hospital Alfonso XIII-Melilla 12-11-25.

Nota.—En esta jornada encontró gloriosa muerte, cuando al frente de los suyos rechazaba al enemigo el bravo capitán de la Harca de Muñoz Grande, señor Rodríguez Bescansa, hijo del general gobernador de Badajoz, Rodríguez Casadesmunt; su muerte no nos sorprendió, fué el digno remate de una vida de heroísmos.

En cualquier pueblo de la provincia, encontrará usted un número de La Montaña.

### Proyecto y protestas

### La Cámara de Comercio de Gijón y los transportes por carretera

(POR TELÉFONO)

Madrid 17, (5 t).—Anoche celebró sesión la Cámara de Comercio de Gijón, acordando solicitar la construcción de una sala de viajeros nueva en la estación del ferrocarril.

También acordó unirse a la protesta elevada por el Ayuntamiento y otras entidades de Gijón, contra el proyecto de tarifas para el transporte de mercancías por carretera en camiones automóviles.—Mencheta.

### Para el otoño

Los modelos de la última moda en paraguas, guantes, echarpes, boás, etc., los encontrará el público en el comercio

“EL PARAISO”

— de —

Víctor Peña Caleano

ALFONSO XIII, 25. CACERES

Especialidad en camisas para caballeros y medias de seda para señoras.

Pescado ¡Ya llegó el riquísimo pescado legítimo de la Coruña. ¿Sabéis dónde? En la acreditada Salchichería y Carnecería de

Eugenio Alonso

Portal Llano, 51 y 52. Teléfono 114

## Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres

Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTON TORRES

La copa de la amistad

# Inglaterra se ha reconciliado con Alemania

En Inglaterra existe una tradición interesantísima que consiste en un acto de confraternidad ofrecido anualmente por la nación inglesa a los representantes de los países extranjeros.

En nombre de Inglaterra, el alcalde de Londres sienta a su mesa una vez por año todos los embajadores de las naciones amigas de Inglaterra y a las distintas personalidades que integran el Gobierno inglés.

En dicho acto es costumbre beber la «copa de la amistad». Esta copa, colmada de champaña, va pasando de mano en mano de los invitados, humedeciendo cada uno de ellos sus labios con el mismo líquido, costumbre que simboliza la amistad y la confianza que unen al pueblo inglés con los representantes de las naciones extranjeras, huéspedes del alcalde de Londres por una sola noche.

La nota saliente de este año ha consistido en la asistencia al acto simbólico por primera vez desde la gran guerra—del embajador de Alemania, a quien le fué ofrecido el puesto de honor, junto a mister Chamberlain.

Es costumbre que, al final de la comida, un representante del Gobierno pronuncie un discurso sobre política exterior. Así se fijan ante el mundo las líneas generales de la política inglesa en lo tocante al exterior. La presencia de M. Stahmer, embajador alemán, ha permitido a mister Chamberlain, ministro de asuntos extranjeros, patentizar la viva satisfacción que le había producido beber en la misma copa del representante de Alemania y que deseaba de todo corazón que lo que él y el embajador de Alemania habían hecho lo hicieran más tarde Inglaterra y esa misma nación alemana, unidas ambas por los lazos de la más estrecha amistad.

El gesto de reconciliación—el más rotundo hecho hasta ahora por el Gobierno inglés—ha producido en todos los círculos políticos y financieros de Europa una gratísima impresión. Ello revela que los tratados de Locarno comienzan ya a dejar sus huellas en el terreno práctico y que la reconciliación y la paz de Europa son ya un hecho, pese a todas las maniobras de Rusia, que en estos días intriga de firme para apartar a Alemania del grupo de las naciones europeas.

El discurso de Mr. Chamberlain estuvo dedicado casi por completo a comentar las consecuencias de los Tratados de Locarno. Revistió, pues, excepcional importancia. La interesante oración terminó con estas palabras:

«La política de paz y de reconciliación que he seguido en Locarno es la política de todos mis compatriotas y creo que ha de ser también la de todos los países representados en esa reunión histórica. Si los hombres allí reunidos no hemos hecho otra cosa que responder a una

necesidad que siente el mundo entero; los hombres de Estado que allí se encontraron no hicieron más que ser intérpretes de los sentimientos de sus respectivos países. Pero no son suficientes los Tratados para que se opere el cambio hacia la paz duradera que todos esperamos. Lo interesante es que el espíritu de Locarno se desenvuelva en el mundo entero. Locarno no es un fin; es un comienzo».

Recogemos esta nota de grandísimo interés porque ello revela la que punto de solidez ha alcanzado durante estos días ese proyecto de llevar definitivamente a la paz a las naciones europeas.

## Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

## SOBRINO DE GABINO DIEZ

**Ford** Hierros, Ferretería y Coloniales  
Gasolina "EL CLAVILEÑO,"  
EL AUTO UNIVERSAL

**Alpinismo neocelandés**  
**El ventisquero de Tarman, es un río de hielo que tiene 30 kilómetros de largo**

Nueva Celandia es un país muy montañoso, cuyo punto culminante, el monte Kood, alcanza la altura de 3.760 metros.

En Nueva Celandia florece el alpinismo y hace veinte años hubo de construirse una casa alpina «Ball Hut» al borde del ventisquero de Tarman, en el sitio mismo donde el reverendo S. Green instaló su quinto campamento cuando subió por primera vez a la montaña.

El telégrafo ha anunciado días pasados que una avalancha de nieve ha destruido aquel refugio. El reverendo Green, miembro del Alpine Club fué el primero que exploró de un modo sistemático el macizo montañoso de la Nueva Celandia meridional. El no pudo llegar más que a un punto situado a un centenar de metros por bajo de la cumbre del monte Kood, cuya ascensión resultó entonces imposible.

En la cumbre consiguió poner pie mucho después Mr. Wigger. El ventisquero de Tarman es uno de los ríos de hielo más grandes que se conocen situados fuera de la cadena del Himalaya. Tiene cerca de 30 kilómetros de largo y tres de ancho en el punto de mayor expansión.

## De la Presidencia

(POR TELÉFONO)

Despacho del marqués de Magaz

Madrid 17, (4'9 t.)—A la hora de costumbre estuvo en la Presidencia el marqués de Magaz, despachando durante la mañana con todos los subsecretarios, a excepción de los de Guerra y Marina.

Más tarde, el jefe accidental del Directorio recibió la visita del nuevo gobernador de Gerona, señor Rodríguez Chamorro.

En su despacho de la Presidencia, el general Gómez Jordana recibió al director general de Seguridad.—*Mencheta.*

## Casa de Socorro

Ultimamente ha recibido asistencia facultativa en este Centro:

Dámaso Casares, domiciliado en la calle de Aguas-Vivas, número 1, de distintas erosiones en la cara, muñeca y pierna izquierda, producidas según manifestó, por que se cayó de la obra que está realizando el industrial don Rufino Molano.

## Banco de Ahorro y Construcción

Sociedad Cooperativa de Crédito

Dirección: Madrid.—Prim, 5

Ingresando en esta Sociedad toda clase de persona puede tener **CASA PROPIA**, de acuerdo con las combinaciones en que opera. Los Socios del Banco de Ahorro y Construcción no pierden sus derechos, si están enfermos o sin trabajo que les imposibilite el pago de sus cuotas. En caso de muerte, pasan sus derechos a sus herederos

Para informes y detalles, dirigirse a la Delegación en Cáceres: San Pedro, 9

Política exterior

## Las banderas rotas

El fascismo sigue ocupando la plataforma de la actualidad. No pasa día sin que los periódicos—bien españoles, bien extranjeros—registren un nuevo suceso derivado de la actual política italiana. Ahora son unos telegramas de Belgrado los que se encargan de esto que pudiéramos llamar el «fuego sagrado» de la sempiterna actualidad fascista.

Telegrafían de Belgrado a los diarios parisinos que con motivo de los excesos de toda índole cometidos por los fascistas contra los eslovenos residentes en Trieste, se han registrado violentas manifestaciones antifascistas en Zagreb y Espalato (Dalmacia). Parece ser que los manifestantes, indignados, poseídos de una furia nacionalista, desgarraron cuantas banderas italianas hallaron a su paso. Las hordas protestantes no se contentaron con esto, con la misma furia, encendidos por la misma indignación, saquearon numerosos establecimientos pertenecientes a súbditos italianos. Los periódicos belgas, que tienen corresponsales en los puntos donde estas manifestaciones fascistas se han producido, relatan con amplios detalles las diversas fases que tomó la protesta popular.

Y ésta es una lección que no debe pasar desapercibida a los ojos vigilantes de Benito Mussolini. Esas tiendas saqueadas, esos comerciantes arrojados al abismo de la miseria y—sobre todo—esas banderas rotas, esas enseñas profanadas, deben ser un aviso y un ejemplo.

## Palais de la Mode

MARGALLO, 18

Presenta los últimos modelos en sombreros de invierno.

Grandes rebajas de precio en todos los artículos.

## COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los

**SUPERFOSFATOS**

**"PEÑARROYA"**

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos

Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

**ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4**

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

## SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Eugenio, confesor.

Santos del día 18 de Noviembre de 1925. Santos Máximo, Hesiquio, Bárula, Román y otros.

### MARTIROLOGIO

San Máximo, obispo, en Maguncia; el cual, habiendo padecido muchas persecuciones por los arrianos en tiempo de Constancio, glorioso confesor murió en paz.

### CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis y media, siete y media y ocho y media misas rezadas.

Por la tarde a las seis, Corona Seráfica, ejercicio de la novena, cánticos y responso.

Santa María.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

San Juan.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

Santiago.—A las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

En el Santuario de la Virgen de la Montaña, misa rezada a las ocho.

Por la tarde, a las cuatro, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada. Por la tarde a las cuatro y media, Santo Rosario y novena en honor de Santa Cecilia, patrona del Colegio.

En la Capilla de las Siervas de María.—A las siete misa rezada, exposición, estación y rosario.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Iglesia de San Francisco (Hospicio).—A las seis, misa rezada.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

**Gana un jornal** trabajando en su propia casa, puede usted con la célebre máquina alemana para hacer medias y calcetines "Diamond-Weinagen."

Gustavo Weinagen  
BARCELONA.—Apartado 521  
Calle de la Diputación, 273

# CRONICA El alcoholismo

Nos trajo la guerra, entre otras cosas, un alcoholismo agudo; miremos una noticia de este simpático diario y nos convenceremos, hay familia, dice, que gasta siete litros diarios, todo por la guerra de naciones civilizadas, claro que sin esto en España ya hacia sus adictos.

Si, la guerra con esas vigiliadas pasadas en trincheras, esas torturas de cautiverio; ese constante peligro de la muerte; el recuerdo de los suyos, en esas noche interminables metidos en focos, hizo y hace que el soldado, entonces hombre, beba con exceso, olvida fatigas y recuerdos y hoy, acostumbrado también bebe y olvida hasta su hogar y ya no es el soldado hombre, es un hombre despreciado por su vicio.

No es que digamos que la guerra fué la culpable del alcoholismo; no, pero lo recrudesció grandemente, ya en tiempo, como decimos tubo sus partidarios empedernidos.

Contar los estragos de la bebida sería interminable; millones habrá en presidios y galeras; quién sabe cuantos reclusos, y muchos, en plena juventud, caen tronchados por el huracanado vicio y otros, la mayoría, la idiotez se pavorea en ellos y les hace ver el punto fuerte de las locuras vanales, de los que, en vez de buscar se corrijan, emplean medios placenteros de burlarse de un ser, que no es un ser, es un muñeco inservible.

Triste es el camino a que conduce el alcoholismo, pero el lleno de lodo por la bebida, aunque lleva el castigo en su mirada estúpida y grotesca, no cambia; el malsano vicio, recrudescido por la guerra, es plaga que ataca los gérmenes sin matarlos de raíz, pero en cambio no hay reactivo que lo curen.

Solo cabe el desprecio, el

abandono, no hay castigo posible que le ataje, sí, solo cabe el abandono, pero ese abandono relativo.

Todo es vida, lozanía y belleza incomparable en un pueblecito coquetón, unido a la alegría de las almas primaverales, esas mujercitas que ven solo ilusiones, ilusiones floridas, esas que forman cuando sus delicadas manos acarician las gardenias, nardos y violetas a la sombra de la olorosa acacia, ilusiones encantadoras propias de su vida feliz y regalada.

Cerca, muy cerca hay un caso ¡oh ironía! un trozo de cueva, ni aun eso, donde se cobijan, viven dos seres despreciados, abandonados de la sociedad, sí, dos seres que Baco les llevó al abandono, son piltrafas vivientes, carnes del alcoholismo, ¿se forjarán ilusiones?

No hay castigo posible como con el alcoholismo, decimos antes, pero destroza uesrra alma esta ruina; esta falta de amor, esta incuria, el bebedor es despreciable, pero ¿cabe tan duro castigo? La ley siempre es dura, pero a ésta le ablanda la caridad.

Mujercitas encantadoras, de ese pueblo bello que tejéis la linda laborcilla recreadas en los encantos y dulzuras de vuestra cómoda casita, no olvidéis que, en esas noches que el cielo gris se cubre de negruras en esos dias que al despertar encontráis el agua formando espejos cristalinos, que hay dos seres pervertidos, miserables adoradores despreciables de

## De Marruecos

(POR TELÉFONO)

Sin novedad

Madrid 17, (5 t.)—El parte oficial de Marruecos, comunica que no ha ocurrido novedad en las zonas y sectores del protectorado.---*Mencheta.*

### ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO  
Intervención en operaciones del Banco de España y otras Casas Bancarias : : :  
Parras, 13 y 15.-2º.—Teléfono 307.—Cáceres

Baco, que viven sin ropa, sin alimento y envueltos en esa capa de frío aterrador, despreciables, siempre que les veáis, por su vicio y el castigo será poco, pero también debéis tener caridad.

No son perdonables estos seres, es vicio incorregible es, cual lapa que aprisiona fuertemente y jamás suelta su presa, debiera recluírseles pero si a un animal, que hasta suele ser malo e inservible, se le da albergue, ¿puede estar el alma tan endurecida para no facilitar un pajaro, un chozo a un semejante aunque sea muy malo?...

Difícil es de curar el vicio de la bebida, claro que la sociedad debe ser incansable para cortarle lo más radical posible, despreciamos mientras éste llega a cuantos se enfangan con el alcohol, pero ya que ellos se envenenan no seamos culpables también de su prematura muerte; ¡quién sabe lo que pedirán a Dios, en sus momentos de lucidez!

Mariano Gamboa.

Madrid-Nobre.-25.

## DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS DE TODA ESPAÑA A LOS SIGUIENTES PRECIOS:

Frasco corriente con pulverizador de boca 3'75 pts.  
Frasco grande. . . . . 15'00 «  
Pulverizador de mano, dorado . . . . . 4'50 «

Depositario en Cáceres:

**SANTOS FLORIANO GONZALEZ**  
Plaza Mayor, 55 Droguería Teléfono 95



### DE COLOMBIA

#### La exportación de café durante el año 1924

La exportación de café de la República de Colombia en el año próximo pasado alcanzó 132.953 toneladas, con un valor manifiesto de 53.630.661 dólares, de los cuales fueron dirigidas a los Estados Unidos 114.302 toneladas, valoradas en 47.188.976 dólares; a Venezuela, 12.469 toneladas, valoradas en 4.032.666 dólares; a Holanda, 2.445 toneladas, valoradas en 934.754 dólares; a la Gran Bretaña, 1.143 toneladas, valoradas en 534.409 dólares; a España, 547 toneladas, valoradas en 226.303 dólares, a Francia, 329 toneladas, valoradas en 125.036 dólares, etcétera, etc. Las Aduanas que exportaron mayor cantidad fueron las de Barranquilla, 69.544 toneladas y 27.993.991 dólares; Buenaventura, 33.777 toneladas y 14.408.660 dólares; Cartagena, 16.542 toneladas y 6.954.090 dólares y la de Cúcuta, 12.486 toneladas y 4.040.050 dólares. Como la exportación total de Colombia llegó en 1924 a 70 millones 615.816 dólares, la de café representa un 76 por 100.

### De princesa a bailarina

#### Jugando se pierde el dinero, para recuperarlo en las tablas

Berlín.—Con el nombre de Melek Edhem Hanom se ha presentado en los teatros una princesa turca exhibiendo una danza de lo excéntrico que se conoce retorciéndose en el escenario como una serpiente cual si su cuerpo humano fuera de goma. Los espectadores aunque aclaman el trabajo de la artista el interés lo muestra por tratarse de una princesa que hasta hace poco estuvo encumbrada alternando con príncipes y hombres de estado de casi todo el mundo y poco después carecía de lo más imprescindible para la vida. Esta princesa era muy aficionada al juego, suponiéndose perdiera la fortuna en jugadas de bolsa y en casas de juego. (C.)

Lo que dice un diputado

#### Siria puede considerarse perdida para Francia

París.—El diputado por la Conchinchina, monsieur Outrey, hablando sobre las cuestiones coloniales, se ha expresado en estos términos: «Yo creo que la Siria ha sido perdida para Francia. En la serie de los recientes acontecimientos, Francia, lo único que ha conseguido es perder la estimación de aquel pueblo».

## Enfermos de los ojos

Dr. José Ropero Fernández

Especialista diplomado por la Universidad de Bordeaux

CONSULTA DE II A I

Gratuita para enfermos de la Beneficencia local:

Martes y Viernes de 4 a 5

Barrio de Luna, 2-2.º (esquina a Canalejas).—CACERES

## Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción :

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES



Máquina de funcionamiento silencioso

EN LOS 52 AÑOS QUE LLEVA DE PRÓSPERA EXISTENCIA LA CASA HA LOGRADO QUE SUS ÚLTIMOS MODELOS HAYAN SIDO ACLAMADOS UNIVERSALMENTE COMO LOS MÁS COMPLETOS, PRÁCTICOS Y SÓLIDOS :  
**PIDA V. HOY MISMO CATALOGOS EXCLUSIVA DE VENTAS PARA EXTREMADURA Y SALAMANCA**  
**Benigno López Alvarez**  
SALÓN DE VENTAS:  
Plaza de la Soledad, 12 y 14 — BADAJOZ

### LA PRIMERA HOY



La primera máquina de escribir Portatij con teclado universal

CUENTOS BREVES

El cocinero y el arzobispo

En los buenos tiempos antiguos, cuando estaba poderoso y boyante el Arzobispado hubo en Toledo un arzobispo tan austero y penitente, que ayunaba muy amenudo y casi siempre comía de vigilia y más que pescado, semillas y yerbas.

Su cocinero le solía preparar para la colación, un modesto potaje de habichuelas y de garbanzos con el que se regalaba y deleitaba aquel venerable herbívoro siervo de Dios, como si fuera con el plato más succulento, exquisito y costoso. Bien es verdad que el cocinero preparaba con tal habilidad los garbanzos y las habichuelas, que parecían merced al refinado condimento, manjar de muy superior estimación y deleite.

Ocurrió por desgracia, que el cocinero tuvo una terrible pendencia con el mayordomo, y como la cuerda se rompió casi siempre por lo más delgado, el cocinero salió despedido.

Vino otro nuevo a guisar para el señor arzobispo, y tuvo que hacer para la colación el consabido potaje. El se esmeró en el guiso, pero el arzobispo le halló tan detestable, que mandó despedir al cocinero e hizo que el mayordomo tomase otro.

Ocho o nueve fueron sucesivamente entrando, pero ninguno acertaba a condimentar el potaje y todos tenían que largarse avergonzados, abandonando la cocina arzobispal.

Entró por último, un cocinero más avisado y prudente, y tuvo la buena idea de ir a visitar al primer cocinero y a suplicarle y a pedirle, por amor de Dios y por todos los santos del cielo, que le explicara cómo hacía el potaje de que el arzobispo gustaba tanto.

Fué tan generoso el primer cocinero, que le confió con lealtad y laudable franqueza su procedimiento misterioso.

El nuevo cocinero siguió con exactitud las instrucciones de su antecesor, condimentó el potaje e hizo que se le sirvieran al ascético Prelado. Apenas éste le probó, paladeándole con delección amorosa exclamó entusiasmado:

—Gracias sean dadas al Altísimo. Al fin hallamos otro cocinero que hace el potaje también o mejor que el antiguo. Está muy rico y muy sabroso. Que venga

aquí el cocinero, Quiero darle merecidas alabanzas.

El cocinero acudió contentísimo. El arzobispo le recibió con gran afabilidad y llaneza, y puso su talento por las nubes. Animado entonces el artista, que era además sujeto muy sincero, franco y escrupuloso, quiso hacer gala de su sinceridad y de su lealtad y probar que sus prendas morales corrían parejas con su saber y aún se adelantaban a su habilidad culinaria.

El cocinero, pues, dijo al arzobispo:

—Excelentísimo señor: a pesar del profundísimo respeto que V. E. me inspira, me atrevo a decirle, porque lo creo de mi deber, que el antiguo cocinero le estaba engañando y que no es justo que incurra yo en la misma falta. No hay en ese potaje garbanzos ni habichuelas. Es una falsificación. En ese potaje hay albondiguillas menudas hechas de jamón y pechugas de pollo, y hay riñoncitos de aves y trozos de criadillas de carnero. Ya ve V. E. que le engañaba.

El arzobispo miró entonces de hito en hito al cocinero con sonrisa entre enojada y burlona y dijo:

—¡Pues engañame tu también, majadero!

¡Ande el movimiento!

El número de automóviles que circulan por el mundo

Hay en circulación en el mundo entero 22.769.900 vehículos, o sea 18.655.000 de coches, 2.892.000 camiones y 1.262.000 motocicletas.

He aquí un cuadro que muestra el número de autos en circulación en cada país.

Estados Unidos, 15.597.628 coches turismo; 2.142.608 camiones; 1.290.688 motocicletas.

Gran Bretaña, 567.681 idem; 203.158 id.; 405.579 id.

Canadá, 597.278 id.; 93.914 id.; 7.953 id.

Francia, 467.000 id.; 115.000 id.; 102.000 id.

Australia, 180.000 id.; 18.000 id.; 55.000 id.

Alemania, 134.208 id.; 5.782 id.; 130.620 id.

Argentina, 120.000 id.; 5.000 id.; 2.399 id.

Bélgica, 54.401 id.; 34.299 idem; 45.699 id.

Italia, 65.000 id.; 35.000 idem; 60.000 id.

España, 60.000 id.; 10.000 id.; 7.000 id.

Nueva Zelanda, 52.116 idem; 8.481 id.; 11.475 id.

Suiza, 22.000 id.

CASA JURADO

Acaba de adquirir nuevo contrato con una importante casa de París de la que recibirá muy en breve, extenso surtido de confecciones y sombreros de señoras y niños. Grandes existencias en impermeables, bufandas de seda, pañuelos y corbatas.

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos de Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en e Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros.

Compra-venta de valores de Estado mercantiles e industriales. de monedas extranjeras. de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17 CACERES — Teléfono número, 389 — PEÑAS, número 8; pral.

En el Centro del Ejército y la Armada

(POR TELÉFONO)

La elección de presidente y vicepresidente

Madrid 17, (4'12 t.)—En el Centro del Ejército y la Armada ha tenido lugar la elección de presidente y vicepresidente de dicho Circulo, siendo elegido por 249 votos para el primer cargo, el general de división don Pío López Pozas, y por mayoría de votos, para el segundo, el consejero togado don Francisco Rego Méndez.—*Mencheta.*

Javier.—Fotógrafo

Alfonso XIII, 12 — Teléfono 268

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

DE COLOMBIA

El Banco de la República

Según el informe anual presentado por la Gerencia del Banco de la República, que abarca del 1.º de Julio de 1924 al 30 de Junio de 1925, segundo de existencia de dicho Banco, los depósitos en la última fecha, llegaban a 7.076.250 pesos, contra 5.643.810 pesos en 31 de Diciembre de 1924; los préstamos y descuentos alcanzaron en 30 de Junio pasado a 7.468.510 pesos contra 4.070.971 a fines del año último y los billetes en circulación, 23.195.182 pesos contra 17.855.306 en Diciembre pasado. El Banco en el año citado y en sus oficinas de Bogotá, Medellín y Barranquilla, compensó por valor de 214.345.025 pesos.

Observatorio Meteorológico INSTITUTO DE CACERES

Día 17 de Noviembre de 1925. Altura barométrica, 720'3. Temperatura, al aire y a la sombra, 8'4.

Máxima del aire, a la sombra, 12'8.

Mínima del aire, a la sombra, 7'2.

Humedad relativa del aire 95.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 7'8.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 1'2.

Lluvia en veinticuatro horas, 6'9.

Dirección del viento S. Clase del viento, flojo.

Recorrido en veinticuatro horas, 360.

Estado del cielo, cubierto.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros



ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE

**D. Manuel López Hidalgo**

Alférez de la Legión Extranjera

Muerto gloriosamente al frente de sus tropas en el combate de Xeruta, el día 18 de Noviembre de 1924

**R. I. P.**

Su desconsolada madre doña Rosa Hidalgo y Vizquete; su hermano don Luciano López Hidalgo; sobrino don Juan Carlos López Cabrera; hermana política doña Jacinta Cabrera y Benito; tíos don Leocadio López Lomo, don Juan Hidalgo y Vizquete y doña Antonia Zapata de Calatayud y Orobio; primo don Juan Carlos Hidalgo y Zapata de Calatayud,

*Ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.*

Todas las misas que se celebren el día 18 en las Parroquias, Conventos y Capillas de esta Capital, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

En torno al Parlamento

La Prensa hace cábalas y comentarios sobre una cuestión muy difusa

Madrid 17 (4'10 t.) (Por teléfono)

De nuevo «El Liberal» de hoy publica un artículo relacionado con las últimas declaraciones del presidente del Directorio, acerca de la constitución del nuevo Parlamento, cuyo trabajo periodístico lo titula «Dos Cámaras, un individuo y un voto».

Hace resaltar lo apasionadamente que se discute en la prensa alrededor de las manifestaciones hechas por el general Primo de Rivera con dicho motivo, poniendo de manifiesto los medios que las derechas ponen en juego para desnaturalizar la representación nacional en su función legislativa, que debe ser ante todo y sobre todo democrática.

Referido periódico se muestra extrañado de que las derechas sean contrarias al sistema bicameral, prescindiendo de la labor depurativa que el Senado y el Congreso, cada uno de por sí, pueden realizar, siendo raro que a quienes más pudieran interesarles, aunque no sea más que por la significación que suele tener la alta Cámara, sean partidarios de su supresión.—*Mencheta.*

Francisco Acedo Picapiedra

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases  
Calle Gómez Becerra | Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Notas de Sociedad

De Madrid ha regresado nuestro compañero de redacción, don Santos Floriano Cumbreño.

—Para Navalmoral de la Mata y con el fin de ir organizando los trabajos para el tendido de la nueva línea telefónica directa Madrid-Cáceres, ha salido nuestro buen amigo el administrador de la 12.ª zona, don Casimiro Hervás.

—Si señor: Puede usted ir al Teatro, al Casino, al Café, sin temor a los cambios bruscos de temperatura, si lleva en la boca una PASTILLA CRESPO.

—De Madrid han regresado el teniente coronel don Federico Rodríguez Serradell y don Miguel Mayoralgo y Torres Cabrera.

—Después de permanecer unas horas en Cáceres, salió para Salamanca, donde reside, el notable doctor en medicina y brillante periodista, don Antonio Calama.

—En lo sucesivo, el doctor Calama, que ha hecho popular en la prensa salmantina y en los principales diarios madrileños la firma de «Doctor Amalac» honrará a LA MONTAÑA con sus crónicas salmantinas y artículos de divulgación médica.

—De Madrid ha regresado el Arrendatario de las Contribuciones de la provincia, don Joaquín Sánchez Torres.

—El mal de piedra se vence

con Urosolvina del Laboratorio Ibero.

—Mañana se cumple el primer aniversario de la gloriosa muerte del alférez del Tercio, don Manuel López Hidalgo, ocurrida al frente de sus legionarios, en el combate de Xernta, librado el 18 de Noviembre de 1924.

Con este motivo, reiteramos una vez más nuestro pésame a la madre del finado, doña Rosa Hidalgo y Vizute; a su hermano, el capitán don Luciano López Hidalgo, delegado gubernativo de Coria-Garrovillas, y a toda su distinguida familia.

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 48

Fábrica: Carretera de Medellín | CACERES

(Próximo a la Estación)

Gufa de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Diputación Provincial, id. Inspección provincial de Sanidad, (en el Gobierno civil).

Sección Provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.

Servicio de Avance Catastral Rústico, San Pedro, número 6.

Arrendataria de Tabacos, Canalejas, 12 y 14.

Gobierno Militar, Canalejas número 3.

Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.

Compañía Telefónica Nacional de España, Plaza Mayor, número 1.

Servicio de Avance Catastral Urbano, General Ezponda, número 3.

Sección Agronómica Provincial General Margallo, núm. 50, Casa de Socorro en el Ayuntamiento.—Teléfono, 418.

Sección provincial de Estadística, Ezponda.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza, (en el Gobierno civil).

Juzgado Municipal, en los entresuelos del Ayuntamiento.

Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.

Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15.

Colegio Notarial, Consolación, número 5.

Distrito Forestal, Hernán-Cortés.

Escuela Normal de Maestros, Piñuelas Altas, número 13.

Consejo provincial de Fomento, Canalejas, número 31.

Colegio Médico, San Antón. Recaudación de Contribuciones, Canalejas 14 y 16.

Inspección de Primera Enseñanza de la provincia, (Gobierno civil).

Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Obispo Alvarez de Castro, número 1.

Colegio de Procuradores, (en la Audiencia).

Inspección de Higiene Pecuaria, (en el Gobierno civil).

Inspección de Vigilancia, (en el Gobierno civil).

Lo que se publica

“El Ensueño”, por Wells

La casa editorial Sempere de Valencia en las avanzadas de la cultura nacional, ha dado al público entre otras importantes obras las que constituyen el objeto de esta crónica bibliográfica que quiere redimir a la masa de los lectores y al buen gusto de los intelectuales del pecado nacional en que incurrimos; no dar importancia al libro, siendo así que tanto como en los ejércitos una nación se fortalece en las bibliotecas.

Herberto Jorge Wells viejo novelista inglés pone en sus escritos siempre savia de juventud. Su pluma rezuma infatigabilidad y su graciosa potencia creadora revela indudable audacia.

Es a la manera de Julio Verne un escritor de fantasía exuberante. Sus cuadros de imposible realización y sus trascendentales e imprevistas deducciones de hechos no realizados, asombran al lector con sugerencias llenas de una frescura imaginativa verdaderamente insuperable.

Este género novelesco es como una serie de filigranas literarias que se ponen al servicio de una idea que podríamos llamar motriz porque de ella sale energía que transformalas ideas en movimiento, en insinuaciones proféticas que el tiempo y la crítica de la posteridad se encargarán de catalogar en el casillero de las posibilidades.

En todo el libro resplandece un humorismo sugestivo verdaderamente encantador, que hace asomar a los labios de los lectores una sonrisa reveladora de esa complacencia especial que inspira la contemplación desde lugar seguro del ridículo.

Sobre todos los matices, el valor esotérico del libro, está en el humorismo. Entre las novelas humorísticas, esta importante obra que engalana la colección contemporánea de la literatura inglesa, tiene puesto preferente.

Con tal indicación, parece ocioso advertir cuanto deleite se puede sacar de su lectura, editada con gran lujo, la novela reúne circunstancias externas que dan accidentalmente mayor atractivo, al fondo ya de suyo, interesante, original, elevado y bello.

“El molino de viento”, por Eugenio D’Ors

Este libro también ha sido publicado por la Casa Sempere.

Una obra más de Xenius. Su prosa elegante, su correcta formación de los períodos eruditos, su inconfundible sello personal que nimba todas sus glosas de una sana y honesta originalidad, alivian como fresco de oasis el ánimo cansado del lector que, eterno peregrino por los desiertos de la inteligencia, busca en el libro—desgraciadamente hoy producción de afecciones bronquiales—un amigo y un consuelo.

Eugenio D’Ors representa una época. Su obra es una tapiz de la Cataluña industriosa y engrandecida. Seduce por la potencia creadora y maravilla por los destellos de su arte resplandeciente.

Las glosas de los meteoros especialmente son chispazos geniales de una mente cumbre. España debe gratitud a quienes con sus talentos bien la sirven.

Huyamos de esa tristeza de la envidia que de tan elegante manera encuentra D’Ors en los jardines de San Francisco de Sales, y demos al mérito el laureo de los elegidos. Zumben cuanto quieran los envidiosos, que en el panal de las apreciaciones justas no se convierten en miel las ponzoñas de la pereza y de la envidia, patrimonio de los tristes.

Saludemos la aparición de “El molino de viento”, como si hiciéramos de las palabras un himno y de los elogios una simbólica corona de laurel.

José Gallo de Renovales.

CASA JURADO

Objetos artísticos para regalos, muebles de junco y médulo.

Eipidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales SAN PEDRO, 10 CACERES

La Montaña

Diario de la tarde PERIÓDICO DE GRAN CIRCULACIÓN

Cada número contiene:

Artículos de actualidad. Extensas conferencias telefónicas con Madrid, que facilitan amplia información política, y las más interesantes noticias de Marruecos, provincias y extranjero. Extensa información local y de los pueblos.

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN

CAFÉ “SANTA GATALINA”

Venta de artículos para cafés y cervecerías ( Casa fundada en el 1851 )

Plaza Mayor, 31 y General - CACERES - Ezponda, 2. = Teléfono 333

EN EL ACREDITADO TALLER DE PINTURA DE

ANTONIO LÓPEZ

SE HA RECIBIDO UNA IMPORTANTE REMESA DE

PAPELES PINTADOS

QUE PONE A DISPOSICIÓN DE SU NUMEROSA CLIENTELA.

PARRAS, 31. TELÉFONO 266.

CACERES

## Un Bando de la Alcaldía La circulación de automóviles en Cáceres

Se ha publicado el siguiente Bando:

Don Francisco Martín Fernández, alcalde presidente accidental del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que estando encomendado a mi autoridad el exacto cumplimiento de las disposiciones sobre circulación y marcha de automóviles dentro del casco de la población, y siendo frecuentes los atropellos y peligros que en el tránsito público se suceden, por el exceso de velocidad que estos vehículos llevan dentro de la ciudad y en sus proximidades, he dispuesto se observen rigurosamente las siguientes prescripciones:

Primera. Todos los carruajes automóviles y motocicletas, marcharán por dentro de la población y zona urbanizada, a una velocidad inferior a diez kilómetros por hora, reduciendo ésta cuanto sea necesario cuando pueda ocasionar algún desorden o entorpecimiento en la circulación; no pudiendo exceder la marcha de la equivalente al paso de hombre, en los parajes estrechos o muy frecuentados.

Segunda. Los automóviles y demás carruajes de tracción mecánica que circulen por carreteras, deberán reducir la velocidad a menos de diez kilómetros por hora, doscientos metros antes de llegar a las primeras casas de la población, así como al aproximarse a los recodos

bruscos y cruces con caminos o calles.

Tercera. Se prohíbe terminantemente circular por las calles y vías municipales y las del Estado, dentro de la zona urbanizada, a los automóviles cualquiera que sea su categoría, que no estén debidamente autorizados para ello, debiendo tanto los carruajes como los conductores, llevar constantemente los documentos que acrediten esta autorización.

Cuarta. Además de estas prevenciones, se observarán exactamente las contenidas en el reglamento aprobado por real decreto de 23 de Julio de 1918 y en las Ordenanzas municipales de esta ciudad.

Lo que se hace público por medio del presente bando, esperando de los dueños y conductores de referidos vehículos, han de observar con toda exactitud las prevenciones anteriores, ya que van encaminadas a facilitar el tránsito público, evitando entorpecimientos o desgracias que son siempre de lamentar, y encargo a los dependientes de mi autoridad denuncien a cuantos contravengan mis disposiciones, y muy especialmente al público en general, primer interesado en que aquéllas se cumplan y sean castigadas, como los serán, los que infrijan expresadas disposiciones.

Cáceres, 16 de Noviembre de 1925.—Francisco Martín Fernández.

## Juzgado Municipal

### Juicios y sentencias

Esta mañana se ha visto en este Juzgado un juicio de faltas, por daño, contra Julián Fernández Díez, condenado a dos pesetas de multa, indemnización y costas.

### Señalamientos

Para mañana a las diez y media, se han citado los siguientes juicios de faltas:

Uno contra Manuel Jaen Moreno, por infracción a la ley de caza.

Otro contra Julián Holgado Muriel y Teodoro Cordero López, por escándalo.

Otro contra Paulino Gómez Navas, José Macías Sanguino y Joaquín Simancas, por escándalo.

### Registro Civil

Hasta las cinco de la tarde de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Antonio Eugenio Acero Fernández. Gómez Becerra, número 14.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—María Lancho Camberos, 75 años, carcinoma laríngeo. Fuente Nueva, número 22.

## DE LA PLAZA INFORMACION MILITAR

### Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don Fernando López Gil.

Guardia, teniente, don Benito Sánchez.

Imaginería, otro, don Manuel García Luengo.

Vigilancia, alférez, don Crescencio Girbal.

### Servicio de clases

Guardia, sargento, Francisco Suárez; cabos, Eulalio Carmoña y Luis Nebril.

Imaginería, sargento, Francisco Herrera; cabos, Francisco González y Pedro Hurtado.

Vigilancia, sargento, Juan Mateo; cabos, Daniel Pérez.

### Comida de la tropa

Desayuno: Café.

Primera comida: Sopa de fideo, cocido, ensalada y vino.

Segunda comida: Sopa de tomates, estofado de carne con patatas y vino.

En la calle, casinos, cafés y demás lugares de concurrencia, encontrará usted a todo el mundo después de las siete de la tarde, con **La Montaña** en la mano.

## Audiencia territorial

### Sala de lo criminal

#### Señalamientos

Para mañana está señalada la vista de la causa que, procedente del Juzgado de instrucción de Navalmoral de la Mata, se sigue contra Lorenzo Luengo González, que con ocasión de hallarse de dependiente en la farmacia que don Isidoro Moreno Lozano tenía establecida en Navalmoral de la Mata, sustrajo y se apropió con ánimo de lucro de una cantidad de dinero que desde luego excede de dos mil quinientas pesetas, sin que haya podido determinarse con precisión la cuantía ni la forma y ocasiones en que lo efectuara, siendo encontrada en su domicilio además una pistola para cuyo uso carecía de licencia.

El señor Fiscal califica estos hechos de un delito de hurto y otro de tenencia de arma sin licencia y solicita se imponga al procesado, por lo primero, la pena de ocho años y ocho meses de presidio mayor y por lo segundo, la de cuatro meses de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

El letrado señor Pérez Córdoba solicita la absolución.

Está representado el procesado por el procurador señor Mateos y han sido propuestos quinientos testigos.

También está señalada para mañana la vista de la causa que se sigue procedente del Juzgado de instrucción de Logrosán, contra Francisco Rostro Toribio, que el día 9 de Julio último disparó contra unos gorriones que había en el corral de su casa, en Madrigalejo, una escopeta de su padre para cuyo uso carecía de licencia, y la que le fué ocupada por la guardia civil.

El Ministerio Fiscal califica estos hechos de un delito de tenencia de arma de fuego sin licencia y pide para el procesado la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

El letrado señor Pérez Córdoba solicita la absolución.

Está representado el procesado por el procurador señor Fernández y no se ha propuesto prueba testifical.

Secretaría del señor Serrano.

#### Sentencias

Se condena a Florentino Vega García, por el delito de tenencia de arma de fuego sin licencia, a la pena de un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa, en causa procedente del Juzgado de instrucción de Plasencia.

En causa procedente del Juzgado de Logrosán, se condena por el delito de hurto a Teodora Dionisia Expósito, conocida por los apellidos de Roja y Dávila, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

## Intereses de Cáceres

### Hacia la realización de un sueño de más de veinte años

Sin que nos conste el verdadero fundamento, desde ayer circulaba el rumor por Cáceres —y tiempo tuvimos nosotros de habernos hecho eco del mismo, de no asaltarnos el temor de cometer una inconveniencia— respecto al arrendamiento del Teatro que, al fin, se terminará después de tantos años, gracias a la gestión de los que últimamente han tomado a su cargo la realización de tan anhelada empresa.

¿Qué hay sobre la terminación de las obras y del supuesto o real arrendamiento del Teatro? Que nosotros sepamos, en verdad, lo que por ahí se dice. La manifestación más halagüeña de que al fin Cáceres va a tener un coliseo digno de su condición de capital de provincia.

Este es el hecho real, efectivo, el único que merece la atención de dedicarle unas líneas.

Lo demás, apenas si puede entrar en la categoría de comidilla tan frecuente en casos como el del teatro que, cuando ya se va a terminar y se ve en la cúspide la obra que se creyó

irrealizable, cualquiera se cree en el caso de oponer una chinita sin arriesgar el menor compromiso.

¡Se ha hecho el teatro y hasta tiene pretendientes! ¡Qué cómodo ahora encontrar dificultades donde, en realidad, no puede haberlas!

Hemos querido informarnos de lo que no solamente circulaba como rumor, sino que se ha hecho público en la prensa y de nuestra investigación cerca de quienes pueden enterarnos con autoridad, resulta que no hay nada todavía del arrendamiento del teatro y que lo único que está en negociaciones es la explotación del mismo por la Sociedad, con la gerencia o representación de una persona cuya solvencia en todo orden y, en especial, para este caso, es de absoluta garantía; pero sin que la Junta del teatro tenga resuelto nada en definitivo.

Esto es todo lo que hay sin que nos expliquemos ciertas alarmas que a estas alturas pudieran aparecer, cuando menos, equivocadas.

### Sala de lo civil

#### Señalamiento

Para mañana está señalada la vista de un pleito procedente del Juzgado de primera instancia de Fregenal de la Sierra, seguido entre don Luis Pérez y Pérez con don Feliciano Carrasco Alvarez, sobre reivindicación de una cochera sita en la calle General Cárdenas, de Higuera la Real.

Defiende a la parte apelante el letrado señor Herreros y está representado por el procurador señor Borreguero.

Secretaría del señor Serrano.

#### Sentencias

Se se ha dictado por esta Sala revocando la que dictó el juez de primera instancia de Montánchez en 21 de Noviembre de 1924, en incidente de pobreza promovido por don Vicente Gallardo Pérez y en su consecuencia, se deniega al señor Gallardo los beneficios de pobreza legal para litigar en el recurso contencioso-administrativo que promovió contra la providencia del señor gobernador civil de esta provincia, con imposición de las costas de ambas instancias.

También en otro incidente promovido por don Andrés Barquero Sánchez, para litigar con doña Clotilde Jiménez González, en pleito de mayor cuantía, se ha dictado por esta Sala confirmando la que dió el juez de primera instancia de Castuera en 30 de Septiembre de 1924, por la que denegó al actor dicha pobreza con imposición de costas.

### La Lotería en Francia

## Se establece para salir de apuros hasta 1975

Paris.—El diputado por el Sena señor Georges Vonnefous nos ha manifestado que es un hecho y pronto se llevará a la práctica la decisión del Gobierno para implantar la lotería francesa como ya anticipábamos hace varios días. La disposición creando el juego nacional indicará que se consiente hasta el año 1975, fecha en que con las ganancias que obtenga el Estado quedará completamente amortizada la deuda pública francesa.

Los franceses acogen favorablemente esta innovación y se apresuran a solicitar de sus amistades políticas le reserven billetes para el primer sorteo, creyendo que les será difícil encontrar, dado el entusiasmo que reina entre todos.

Algunos sectores políticos de tendencia conservadora semuestran partidarios de presentar al Parlamento una proposición de ley para que la lotería que se establezca no sea solo una vez al año, sino dos o tres veces al mes, conforme la tiene establecida España, cuyo Estado saca importantes y saneadas cantidades.—(C.)

**-La Montaña-**

se vende en el estanco de la plaza